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Ha a kormánypártot kórházhoz 
nők, hol nyomorékok, bénák, sánták, vakok és 
bolondok vannak, még ezzel is megtisztelnék. 
A kórházban még visszanyerhetik a betegek 
testi épségüket, de a kormánypárthoz tartozók 
soha se tudnak nyomorúságuktól, szellemi vak­
ságuktól és sántaságuktól megszabadulni. A kor­
mánypárt nem kórház, hanem sírbolt, kripta, 
hol minden rothad s hol a pusztulás, az enyé­
szet mérges hullaszaga üti meg orrunkat.

A kormánypártban rothadás szállta meg a 
politikai tisztességet s azért történhetik annyi 
galádság, annyi erkölcstelenség, annyi pimasz 
dolog, amennyi napról-napra megundorit min­
den épkeblü férfiút.

A kormánypártban rothadás szállta meg a 
törvénytiszteletet s azért lehet szolgabirák és 
csendőrök jelenlétében a szólásszabadság törvé­
nyét trágyalébe meríteni.

A kormánypártban rothadás szállta meg az 
egyéni becsületet s azért kaphatnak helyet e 
párt kebelében még sikkasztok és váltóhamisi- 
tók is.

A kormánypártban rothadás szállta meg az 
igazságérzetet s azért helyezik szabadlábra a 
sikkasztó Pulszky Károlyt, miután az ország pén­
zéből 55 ezer forintot elkurválkodott; ámde 
Caesura Janót bezárják, noha csak egy zsebken­
dőt lopott.

A kormánypártban rothadás szállta meg az 
erkölcs iránti érzéket s azért szüntetik be a 
boldstein Számik ellen a sajtó-ügyi kereseteket.

De a katholikus papokat üldözik, elítélik, bör­
tönre vetik, kínozzák.

A kormánypártban rothadás szállta meg a 
haza anyagi haladásának érzékét s azért emelik 
a kvótát, azért szaporítják a terheket, azért árul­
ják el a népet.

Szóval nincs ebben a pártban egyetlen 
egészséges tag. Rettenetes kór bomlasztja e pár­
tot, mely megtámadta minden testrészét.

A rothadás bűze árad ki e testből. Soha 
szomorúbb sors nem várt még pártra, aminő a 
kormánypártra vár. Mert ha e páit meghal, többé 
nem ébred föl soha. Nincs olyan bűvös szer, 
melylyel a liberáüs kormánypárt hulláját még 
egyszer életre lehetne kelteni. Érzi ezt maga a 
bűnös párt is s azért ragaszkodik oly görcsösen 
a hatalomhoz. Hisz oly eszközöket basznál élete 
meghosszabbítására, melyeket nem mondhatunk 
másoknak, a kétségbeesés eszközeinél.

Ámde ne higyje a kormány, hogy a két­
ségbeesés eszközei elháríthatják a rohamosan kö­
zeledő halálpiilanatot. Nem. Egy kissé elodázhat­
ják, de el nem háríthatják.

Se furfang, se huncutság nem lehet a ha­
talom forrása. Szavazatirtással, népjog-rablással, 
komiszkodással soha egyetlen kormány se erő­
síthette meg magát. S nagyon ostoba kormány 
az, mely ily módon akarja jövőjét biztosítani.

Még nem volt Magyarországnak kormánya, 
mely oly közutálat tárgya lett volna, mint a mai. 
Tisztelet nincs a kormány iránt sehol. Még a sa­
ját szolgái se tisztelik, csak félnek tőle, mert

-A. IcorrTiánypárt-
hasonlita-

Szives bizalommal kérjük tisztelt elvbarátainkat, lapunknak apostoli buzgósággal való foly­
tonos terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak igy leszünk képesek széles kárben elvetni 
és magunknak a jövőt biztosítani Szeri.

Keresztények! csak keresztényeknél vásároljatok!!



magyar néplap

[11*

1ir
V

- ■Ti!

-*ri§
'11 tv/ *
jjjíA,is

4

képesnek vélik a legnagyobb igazságtalanságra, 
a legbcrstelenebb cselekedetre is. > valóban, az 
a kormány, mely mindent pártszempontból bírál 
el, mely nem az ország kormánya csak egy párté, 
az országnak legfölebb zsarnoka, az a kormány 
tiszteletet nem várhat, sót tiszteletre nem is tart­
hat igényt. Az elkeseredés napról-napra nö, mert 
a nép sérelmei napról-napra szaporodnak. Nincs 
e földkerekségen kormány, mely oly kevésbe 
venné a népet, mint a mi jelenlegi kormányunk. 
A törökbasák aranyos emberek voltak a mi szol- 
gabiráinkhoz, jegyzőinkhez és végrehajtóinkhoz 
képest.

Szomorú dolog, ha egy kormány nem a 
közmegelégedés fölvirágoztatására törekszik, ha­
nem saját hatalmának biztosítására. Hát vájjon 
a nép van-e kormányért, vagy a kormány 
népért? Nem arcátlan dolog-e csak azt keresni, 
ami a kormányra előnyös, ha a népre káros is?

Eddig könnyű volt a népet bolonddá tenni, 
mert a nép nem olvasott, tehát nem is birt tu­
domással a kormányok működéséről. De mióta 
a .Magyar Néplap“ hetenkint ellátogat a nép por­
tájára, azóta minden másként van. A nép látja, 
hogy a kormány nem azt teszi ami kötelessége 
volna, nem a népet kormányozza, nem a tör­
vények fölött őrködik, hanem csak olyan alat­
tomos mesterkedésekben fárasztja elméjét, me­
lyekkel hatalmúi biztosíthatja, a húsos fazekat 
örökké bírhatja.

A nép java, a nép érdeke hekuba a kor­
mány előtt. A nép sirhat, jajgathat, azt nem 
hallja meg. De ha valamelyik jegyzöcske azt je­
lenti, hogy itt meg amott néppárti gyűlés készül, 
menten meghallják azt az összes minisztériumok­
ban s azonnal intézkednek, hogy a megyebeli 
összes csendőrök induljanak, a katonaság ké­
szenlétben legyen.

Alkotmányunk visszaállítása óta még egyet­
len kormányba se volt okunk beleszerelmete- 
sedni, de annyi gyűlölet, annyi megvetés még 
egy kormánynak se jutott ki, amennyi a mos­
taninak.

Szerkesztőségünkbe az egész országból ér­
keznek levelek, melyek mindnyájan a kormány 
iránt való csömöriéiről szólanak. Ha azokat ki- 
nyomatnók lapunkba, a királyi ügyész nem 
győzné a vádakat emelni, a bíróságok nem győz­
nének Ítéleteket hozni: s<»k község egészen bör­
tönbe vándorolna, mert egyes leveleket egész 
községek aláírnak. S ne higyje >enki, hogy azok 
a levélírók csak nekünk írják leveleiket. Nem. 
Nyilvánosságra akarják hozni, ki akarják nyo­
matni, nem törődve ha elitélik. ha bebörtönzik 
is őket. Az igazságot mégis el akarják mondani.

Borzasztó állapot az, ha a nép már ennyire 
elszánt. Ha nem fél a börtöntől, akkor nem fél

a katona szmonyától se. S ha ettől nem fél, 
! akkor jaj a zsarnokoknak! Elérkezett utolsó
! órájuk!

A kormány a puskákban bízik. De ez hiú 
bizalom, mert azok a pu-kák annak az elége­
detlen. annak az elszánt nép (iának a kezeiben 
vannak.

A kormány nem akarja hinni, hogy iszonyú 
jövő magvait vetette el. De mi szemléljük a 
háborgó tengert, látjuk a zugó tömeget. Puska- 
porc- hordón állunk! A forradalom elé juttatott 
a Hberátizmus.

Ha e gyalázatos kormányrendszert meg nem 
buktatjuk. Isten legven irgalmas hazánknak!

M.)

Néppárti gyűlés Szent-Eleken. A vasvári és kőszegi
liberális gazságok dacára egyre terjed a néppárt Vas­
megyében. A megye egyik kerülete a másik után bon­
togatja és emeli magasra a néppárt zászlaját, a mint 
ezt az is mutatja, hogy Szent-Eleken 1896, augusztus 
í6-án. vasárnapon, d. u. 2 órakor nagy politikai nép- 
gyülés lesz a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki meg­
nyitó. Tartja magyarul és németül: Rakovszky István 
cs. és kir. kamarás. 2. Tetszik-e az „új rend“ ? Tartja 
németül: Wildfeuer Károly dr. 3. A kisgazdák bajai. 
Tartja németül: Rédey Ferenc. 4. A néppártról. Tartja 
horvátul: Biricz Ferenc. 5. Elnöki zárszó magyarul és 
németül.

A kormány munkarendje. Félhivatalosan jelentik: 
A szeptember első napjaiban összeülő képviselőház, mi­
ként azt Bán ily Dezső miniszterelnök a legutolsó parla­
menti ülések egyikén már jelezte, első sorban a bűn­
vádi eljárásra vonatkozó és bizottságilag már teljesen 
előkészített törvényjavaslatot veszi tárgyalás alá. Ugyan­
ebben az időben a főrendiház is megkezdi tanácskozá­
sait, még pedig a kúriai bíráskodásról szóló törvény- 
javaslat tárgyalásával. Eddigi megállapodások szerint a 
legelső ülések egyikén Lukács László pénzügyminiszter 
előterjeszti az IS->7. év költségvetését és azon alka­
lommal tartandó beszédében ki fog terjeszkedni a ki­
egyezési tárgyalásokra is.

G aj ári Ödön államtitkár. A Pol. Ért. közli ezt a 
kalandos hirt: ..A föídmivelésügyi minisztériumban az 
a hir terjedi el, hogy Gajári Ödön orsz. képviselő és a 
„Nemzet* felelős szerkesztője föídmivelésügyi államtitkár 
lesz. Gajári Ödön jelenlegi kerületében a jövő válasz­
tások alkalmával Beksits Gusztáv fog fellépni. “ -— A 
liberális párt enfant terrible-je ezer és egy párbajsegédes- 
kedésse! nagyon rászolgált ugyan az államtitkárságra, 
de mégis a legnagyobb kétkedéssel vesszük ezt a hirt, 
mert ('ajari járat tartjuk olyan liberálisnak, hogy nem 
cs-tíi éli löl 15.000 frtos banktanácsosi állását egy 6000 
írtos államtitkársággal.

A jövöévi költségvetés. A „Hazánk“ írja, hogy a 
ko.tsegvetesi előirányzatra vonatkozó tárgyalások a kor­
mány kebelében az idén elkéstek: értesülése szerint
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nagvon lényeges nézeteltérések várnak elintézésre a 
pénzügyminiszter és az egyes tárcaminiszterek között, 
melyek kiegyenlítését e lap azért tartja felette nehéz­
nek, mert a Bánfl'y-kormány vezértagja között is meg­
lehetős erős a széthúzás. E közlemény a Búd. Tud. 
szerint, úgy tartalmára, mint következtetéseire nézve 
■'inden alapot nélkülöz, mert a költségvetés-előirányzatára 
vonatkozó tárgyalások nemcsak befejezettek, hanem azok 
eredményéhez képest a pénzügyminiszter már a mai 
minisztertanácsban bemutatja az összes érdekelt szak- 
miniszterekkel együtt teljes egyetértésben megállapított 
jövő évi költségelőirányzatot, végleges szövegezésben 
és azt már szeptember hó első napjaiban fogja az or­
szággyűlés elé terjeszteni.

Férfiak, asszonyok, gyermekek! 
imádkozzatok minden nap a néppárt 
győzelméért!!

Választási mozgalmak.
Talpra állt minden talpalatnyi földön a választó 

nép. Soha még ilyen izgalommal nem nézett Magyar- 
ország a választások elé, mint most. A liberálisok kí­
nosan vergődnek, mindenáron győzelemre szeretnének 
jutni, hogy elfojtsanak minden üdvösebb eszmét, amely­
nek a néppárt akar érvényt szerezni. Az elkeseredett 
harcból azt a szomorú következtetést vonhatjuk le már 
most, hogy a választások véresek lesznek. Száradjon 
lelkén a kutyaszivüeknek, akik oly makacsul igyekeznek 
romlásba sodorni az országot. Újabb híreink ezek:

Szolnokról Írják, hogy az a hir, mintha a szol­
noki függetlenségi párt Polónyit jelölné a jövő válasz­
tásra. alaptalan. Polcnyi nem jöhet komoly jelölés 
számba. A néppárt Batthyány József grófot jelöli.

Dunapatajon a függetlenségi anyapárt (az Ugron- 
part) aug. 16-án tartja szervezkedő gyűlését s ekkor 
Széchenyi Andor grófot léptetik föl.

Ipolyságon Ivánka Zsigmond zászlóbontása óta 
az ellenzékiek soraiban éiénk mozgalom indult meg. 
A nemzeti párt vezérféríiai Ivánka Zsigmondot kérték 
föl az ipolysági kerület képviselő]elöltségére. Ugyancsak 
a megyében lép föl Zichy Jenő gróf is nemzeti párti 
programmal és a revízió követelésével.

Az aradi függetlenségiek vasárnap nagy gyűlést 
tartottak, a melyen elhatározták, hogy a nemzeti párti 
Aczél Péterrel szemben függetlenségi ellenjelöltet állí­
tanak.

A váci kerületben, a hol Majthényi Lgron- 
párti — a képviselő, a néppárt állít jelöltet. \ asárnap 
tizenkét tagú küldöttség járt Révész dunakeszi derék 
plébánosnál, a kit a jelöltség elfogadására fölkért, hé­
vész a jelöltséget elfogadta.

A debreceni I. választókerületből kiszivárgott ama 
hírre, hogy jelenlegi képviselője Thaly Kálmán helyesen 
és okosan visszalép, most ijedten mentegetődzik Thaly, 
hogy az valótlan. Sajnálattal vesszük tudomásul. Kár 
szegény Debreceniekért.

Az iglói választókerület néppárti választói Mün- 
nich Aurél ellenében Mariássy János főrendiházi tagot,

nyugalmazott altábornagyot, kérték föl a jelöltség elfo­
gadására, mit ö el is fogadott.

A nagy- és kis kanizsai liberálisok értekezletet 
tartottak, mely egyben alakuló gyűlése volt a független­
ségi és 48-as pártnak. Elnöknek Tuboly Viktort, jegy­
zőnek Baboss Lászlót, pénztárosnak Szalay Lajost 
választották meg. Végül a végrehajtó-bizottságot alakí­
tották meg. Biztosítjuk ezt a bizottságot, hogy nem lesz 
neki mit végrehajtani.

A dunapataji mandátummal úgy történt a mint 
jeleztük előre. A dunapataji mandátumra a kormány­
párt és a zsidó függetlenségi Kossuth-párt megkötötte 
az egyességet. A kapkodó kormánypárt Kossuthék tá­
mogatásával Földváry Mihály főszolgabírót léptette fel. 
Földváry megválasztását bizonyosnak szeretnék kürtölni. 
A függetlenségiek persze ismét a hírhedt jelszó alatt 
.elveiknek a fentartásával“ támogatják a kormánypárt­
nak a kiegyezési politikáját.

Szatmárott minden követ megmozgat a kormány­
párt, hogy Ugrón Gábor ellen jelöltet állíthasson fel. 
Ez azonban hiába csak nem akart sikerülni, mert nem 
képes a szatmári hivatalos gépezet a város népszerű 
képviselője ellen komolyan számba vehető pártot össze­
hozni. Jól tudják ezt a kormánypárt vezéremberei is s 
azért nem is igen találkozik jelölt, áld az amúgy is biz­
tos kudarcnak kitenné magát. Ijabbban dr. Fejes Ist­
ván kormánypárti jelöltségét emlegetik, ami bizonyára 
szintén olyan rövid életű lesz, mint az eddigi tervecskék.

Lúgoson az odavaló szociálisták és munkások e 
hó 15-én nagy gyűlést szándékoznak tartani. A gyűlésen 
követelni fogják az általános választói jogot s végül a 
párt a jövő választásokra való tekintettel szervező bi­
zottságot alakit. Nem tulajdonítunk semmi fontosságot 
ennek a hazátlan mozgalomnak.

A szent-lőrinci kerületben, Bar any amegy ében 
Tóth Gyula az ékesnyelvü néppárti szónok lesz jelölve. 
A néppárt itt hatalmasan áll, amely tényen a szabad- 
szt.-királyi néppárti gyűlés is nagyot lendített. Tóth Gyula 
ellenében a Justh-Kossuth zsidópárti Jeszenszky Fe­
renc erőlködi magát ellenjelöltté, de csak csúfos ku­
darcra van kilátása.

A mohácsi kerületben a néppárt derék szónokát 
Xeumayer Dezsőt emlegetik jelöltül. A mostani kor*- 
mánypárti képviselő Stájevics János helyett Trixler 
Károly mohácsi főbírót igyekeznek fölléptetni pártunk 
ellen,' de Trixler alighanem megyei alispán lesz s igy 
nem fogadja el a jelölést. A mostani alispán, Szily László, 
a pan&mabotrányok miatt napjait számlálja.

A szalánthai kerületben ismét Vajay Istvánt, az 
Ugron-párt tehetséges, jeles tagját választják meg. A 
választók igen lelkesednek a tüzes revizionálista mellett.

A pécsváradi kerületben Kardos Kálmán, bara- 
nyamegyei főispán, kormánypárti jelöltségét emlegetik, 
Simonífay János, jelenlegi Ugronista ellenében. Kardos 
Kálmán, ily módon szeretné elkerülni, a közeledő 10 
éves főispáni jubileum 8—10000 írtra rugó költségeit.

A dárdai kerületben két kormánypárti jelölt is 
van tervben. A jelenlegi képviselőnek Antal Gyulának 
nem tudják megboesájtani a zsidóliberálisok, hogy 
egyetemi kanonjog-tanár létére távolmaradt az egyház- 
politikai törvények megszavazásakor. Vele szemben te­
hát Dárdai Sándort emlegetik, hivatalos kormánypárti 
jelöltként.

A siklósi kerületben Percei Béni, jelenlegi kép 
viselővel szejnben Antal Pál volt dárdai főbíró lép fö 
függetlenségi és 48-as párti programmal. Ha a revízió



programmjába veszi, nagyon kétes lesz Percei Béni 
győzelme.

ArSÓsdi kerületben Halvax József, volt országos 
képviselőt jelölik. A jelenlegi képviselő Szily Pongrác- 
ról a nép hallani sem akar.

Szüntessük meg a szegénységét, szí in­
tessük meg a nyomort !

Mig Európa társadalmát egyedül üdvözitö keresz­
tény katholikus anyaszentegyházunk elvei vezérelték, 
addig a nyomorúság ismeretlen volt. Voltak ugyan ak­
kor is szegények, de nyomorban sínylődök, kik nem 
tudják, mit esznek holnap, nem voltak. Akkor a gazda­
gok örültek, ha a szükölködőkön segíthettek, minthogy 
keresztény katholikus anyaszentegyházunk támlásából 
kifolyólag tudták, hogy segítvén a szükölködőkön, érde­
met szereznek a mennyországra.

Most persze ez máskép van. A gazdagok túlnyomó 
részének szivéből kiveszett a könyöriilet. a feleba­
ráti szeretet, mert kiveszett a vallásosság is. Most nem 
Jézus Krisztus tanai vezérlik őket, hanem az istenta­
gadó Darvinnak ez a tantétele: „A természetben nin­
csen irgalom. A gyöngébbnek rendeltetése, hogy az 
erősebb elöl pusztulnia kell.“ Vagyis magyarán mondva : 
„Aki bírja, az marja!*

Igen, első sorban a szabadkőinives tudákosság 
következménye a mostani nagy nyomor. Ez a tudákos­
ság az embert csak amolyan legképzettebb állatnak 
hirdeti könyveiben és igy erkölcsi kötelességeket az em­
berek közt se ösmer, amint az állatok között sincs. 
A szabadkömivesek, a keresztény felebarát! szeretet 
helyébe a legridegebb önzést tették irányadóvá s még 
a tudást is egyedül csak a gazdagok számára tartják 
főn. Vagy nincsenek-e tényleg elzárva a tudomány csar­
nokai a szegények elöl ? Pedig manap jobban mint va­
laha, égetően szükség volna rá, hogy a gazdagok szive 
áldozatkész könyörülettel legyen telve a szüköiködök 
iránt A természet erőinek óriási kihasználása, a gépek 
folytonbs tökélyesitése ezreket és ezreket foszt meg 
évente mindennapi kenyeröktől. Ma nemcsak bénák, 
sánták, némák, vakok stb. szorulnak segélyre, hanem 
ezer meg ezer munkanélküli ép, egészséges, szorgalmas 
munkásember is. Tehát kétszeres szükség van arra, 
hogy a jobbmóduak a jótékony szív munkálatai által a 
köznyomor enyhítésére siessenek.

Különös szükség van pedig hazánkban, hol mind­
ezekhez járul a lakosság nagyrészének, különösen pe­
dig a magyar fajnak, határtalan könnyelműsége, tékoz- 
lási és nagyzási hajlama. Úgy első sorban nem a ma­
gyar urak könnyelműségének, tékozlásának és nagyzá­
sának kell tulajdonítani, hogy hazánkban magyar közép- 
birtokososztály csak volt, mig ivadékai teljesen lesze­
gényedve nagyon is szerény fizetésért a hivatalokban 
napidijaskodni kénytelenek? A nagybirtokok többnyire 
annyira túl vannak terhelve adóssággal, hogy örökösen 
zárgondnokság alatt nyögnek. Egyszóval az elszegénye­
dés általános, a nyomor nőttön nő.

S ahelyett, hogy ezzel arányosan emelkednék a 
szüköiködök iránti áldozatkész könyörület, az emberek 
rövidlátó kapzsiságukban az általános nyomort még ki­
zsákmányolni iparkodnak.

De, ha az egész világ elfordul is a szegényektől, 
mi keresztény katholikusok hitünk megtagadása nélkül

I nem fordulhatunk el tőlük. Nekünk kétszeres kötelessé- 
I rrünk minden eszközt megragadni, mi a nyomor enyhi- 
1 tésére alkalmas. E célból én kővetkezőket vagyok bátor 

a keresztény társadalom ügyeimébe ajánlani.
1. Mozgalmat kell indítanunk arra, hogy ne legyen 

község széles e hazában, melyben keresztény munka­
közvetítő intézet ne lenne. Hány ezren és ezren van­
nak. kik szívesen dolgoznának még oly csekély fizeté­
sért is, csak koldulniok ne kelljen. De nehéz a dolog, 
ha nincs oly országosan szervezett intézményünk, mely­
nél a munkanélküliek jelentkezhetnek és munka után 
tudakozódhatnak. Rendkívül tontos eszme ez, melynek 
nyélbeütése nem is oly nehéz am. Egyszerűen, amely 
községben önállóan működő keresztény munkaközvetítő 
intézetet nem lehet létesíteni, ott a helybeli katholikus 
kör, katholikus legényegyesület, munkásegyesület, ifjú­
ság-egyesület. Páli Szent-Vince-egyesület, nöegyesület- 
nek kell a munkaközvetítést működése körébe vonni. A 
keresztény munkaadóknak is nagy előnyükre lesz, ha 
minél nagyobb erkölcsi és anyagi támogatásban része­
sítik majd a keresztény munkásközvetitő intézeteket. 
Vagy lehet-e jobb munkást, cselédet csak képzelni is, 
mint az igazán keresztény szellemű ember, ki szigorúan 
teljesiti Isten törvényeit.

Ajánlom azért minden keresztény munkaadónak, 
ha ipar ősegedre vagy bármilyen munkásra van szük­
sége, első sorban egyes keresztény népkör tagjai kö.ül 
szegődtessenek. Ha pedig olyan tagja nincsen a nép- 
körnek, milyent szükségeinek, úgy tudakoljanak más ke­
resztény köröknél, kath. legényegyesületeknél. S csak ha 
olt se kapnak műnk st, akkor keressenek az ipartestü­
leti munka;, /.vetítőn.

Ne engedjük a keresztény munkásokat a szociá- 
listák prédáivá. Ha nem gondoskodunk katholikus munka- 

j közvetítő intéz: toki öl, ha nem törődünk velők munka- 
néiküiiségök ideién, bizony elszakítja tőlünk a hazátlan 
és istennélküii szocializmus, melynek vezetői nálunk is, 
meg más országokban is a zsidók, tehát éppen az a 
faj, mely gyáraival a kisipari tönkre tette és a munká­
sok vérén élődik. a munkások keresménye után gaz­
dagodik.

2. Az iparos munkások legnagyobb rész it beteg- 
j ség esetén segélyben részesítik most a kerületi beteg­

segély ző- pénztárak. És igy ezeknél nem kopogtat be 
a betegséghez társnak még a nyomor is. De ki gon­
doskodik betegség esetén azon sok százezer szegény­
ről, kik nem tagjai a kerületi betegsegélyző-pénztárnak ? 
Ezeknél kétszeres szerencsétlenség, ha a kenyérkereső 
családfő megbetegszik, mert a betegséggel vajmi gyak­
ran rövid idő alatt az éhség is beköszönt. Hogy tehát 
keresztény népünket a betegségen fölül még az éhség 
is ne pusztítsa, szükséges, hogy minden községben ke­
resztény bet egseg é lyz 6 egy e sül etet alapítsunk. Azon­
ban kapcsoljuk össze ezeket a betegsegélyző egyesüle­
teket keresztény temetkezési egyesülettel is és más 
hányban, hogy háríthassunk el nyomort a családoktól. 
>ok családnál a halálesetekkel fölmerülő sok kiadás 
v°lt kezdete az eladósodásnak és igy az elszegényedés­
nek. Alapítsunk tehát a vidék buzdítására itt a főváros- 
ian egy nagy „keresztény betegsegélyző- és temet- 

, 'ezesí e&T esületet , hogy megszűnjön a betegség vagy
3 cije'Pl okozta nyomor azoknál, kikről még ma nem 

gondoskodik a törvény. Az egyház is kötelez bennünket 
ilyen keresztény betegsegélyző és temetkezési egyesüle­
tek alapítására, amidőn irgalmasság cselekedeteinek 
mondja: .a betegeket látogatni“ ; „a halottakat elte-
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Ne kényszeresük a főváros keresztényeit, hogv ke­
resztény betegsegélyző- és temetkezési egyesületek hiá­
nyában a zsidó „Zion“, „Charitas“, „Báró Hirsch“. 
„Deák Ferenc“, „Bethesda“ egyesületek tagjává legye­
nek kénytelenek lenni.

3. A katholikus munkaközvetítés szervezése foly­
tán nagymértékben csökkenni fog a katholikus munka- 
nélküliek száma és igy a nélkülözés, nyomor ritka lesz 
a katholikus munkások között. Ámde van ám ezeknél 
egy sokkal szánandóbb osztálya a nyomorgóknak: a 
szegény munkaképtelen aggok. A munkanélkülinek 
meg van a reménye, hogy majd csak kap munkát és 
megszűnik nélkülözése ; a betegnek meg van a reménye, 
hogy fölgyógyul és megszűnik szenvedése, de a munka- 
képtelenek számára nincs remény a jelenlegi viszonyok 
mellett. Ők a lealázó alamizsnára vannak utalva. Ezt a 
rendetlenséget nem, tűrhetjük. Ezen segíteni kell. S e 
végből alakítsunk „Általános katholikus rokkant- és 
nyugdijegyesületet“, mely a rokkant tagoknak tisz­
tességes nyugdíjt biztosit. Ekkor megszűnik a nyomor s 
szép templomaink kapui előtt nem fognak szennyes, 
piszkos koldusok ácsorogni, kiknek legtöbbje tisztátaian- 
ságával akarja bebizonyítani, milyen nagy nyomorban 
van. Azt az összeget, mit most évente alamizsnakép­
pen osztogatunk, fordítsuk „Általános katholikus rokkant- 
és nyugdíj egyesület“ céljaira és akkor az rövid idő 
alatt hazánk legelső jótékonysági egyesülete lesz. Buda­
pesten van már egy „Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdíj egylete“ című egyesület, mely a 
minisztériumtól jóváhagyott alapszabályai értelmében, 
tagjainak heti 10, 12 vagy 15 kr. tagdíj mellett, 40 évi 
befizetés után, heti 6 frt, 7 frt, 8 frt 50 kr. nvugdijt 
biztosit. De hát amit egyszerű munkások létesíteni tud­
tak, arra nem volna képes a nagy katholikus társa­
dalom ? . ..

A katekizmus szerint a szentirás kiváltképen sze- 
retetünkbe ajánlja a szegényeket, özvegyeket, árvákat 
és á'talában mindazokat, kik testi vagy lelki szükséget 
szenvednek. Már most nem-e legjobban gondoskodunk-e 
az özvegyekről és árvákról, ha egy „Általános keresz­
tény katholikus rokkant- és nyugdíj egyesületet" létesítünk, 
mely a tag elhaltéval annak özvegyét és árváit támo­
gatja a tagot megillető nyugdíjjal'?...

4. Manap igen gyakoriak a könnyelmű házasságok, 
melyek ama helytelen elv alapján kotlettnek, hogy a 
megosztott nyomorúság könnyebben elviselhető. Hogy 
ez megszűnjön s ne legyen többé e hazában katholikus 
hajadon, ki nyomorral kezdi a házaséletet, szükséges, 
hogy „Országos keresztény katholikus leánykihá- 
zasitó egyesületet“ alakítsunk, mely tagjainak, férjhez 
menetelük esetén 500, 1000 vagy 2000 korona stb. ho­
zományt biztosit.

A fővárosi statisztikai hivatal kimutatása szerint 
100 protestáns férfi közül átaljában 70 keresztény 
katholikus leányt vesz nőül, ami fényes tanúbizony­
sága a katholikus erények és nevelés becsének. Száz 
katholikus vőlegény közül azonban csak 13 lép más 
vallásu nővel házasságra. Alakítsuk meg mielőbb az 
„Országos keresztény katholikus leánykiházasitó egyesü­
letet“ és akkor 100 katholikus vőlegény közül még 13 
se fog találkozni, ki más vallásu leányt vesz nőül, da­
cára a polgári házasságnak.

A zsidóknak ama igen üdvös és praktikus szoká­
sát, hogy a fiukat kenyérkereső foglalkozásra adják, a 
lányoknak meg minél nagyobb hozományt ip. rkodnak 
adni, mi katholikusok is átvehetjük. Akkor egyszóval 
katholikus erényekben csakhamar meg fog szűnni azon 
általános panasz is, hogy a leányok nem kapnak férjet.

Igen sok nyomornak, elégedetlenségnek, elzüllésnek és 
szerencsétlen házasságnak az az oka, hogy a keresz­
tény szülők, a leány gyermekek neveltetésében és a 
ruházatában vagyonukkal és leányuk hozományával 
arányban nem álló fényűzést fejtenek ki. Bizony jobb 
volna, ha hozományt iparkodnának adni nekik. Vagy a 
sok lim lom ruhával, a zongorázással, francia és angol 
nyelvtudással, korcsolyázással stb. meg lehet-e például 
egy iparos ifjú elégedve s ezek segítségére lesznek-e, 
ha önállósítja magát? Katholikás anyák! Higyjetek ne­
kem. Sokkal hamarébb és biztosabban fognak leányaitok 
férjhez menni, ha az „Országos keiesztény katholikus 
leánykiházasitó egyesületnél" hozományt biztositatok ne­
kik, semmint ha a divatnak hóbortját máj méltatjátok 
velők.

5. Mindaz ami egészségünket megóvja, egyszer­
smind hatalmas szövetséges a nyomor elleni közdelem­
ben. És ezen szempontból igen ajánlatos lenne, ha 
minden katholikus községben: katholikus Kneipp- 
egyesületet-, katholikus mértékletességi-, katholi­
kus torna-, katholikus tourista stb. egészségi és test 
edző egyletet alapitanának a katholikus nép anyagi ér­
dekeit szivén viselő férfiak.

Különösen katholikus Kneipp egyesületnek és 
katholikus mértékletességi egyesületnek minden 
katholikus községben kellene lenni. Mert mily sok or­
vos és patika költségtől kímélheti meg magát eszten­
dőnként minden család, ha valamelyik családtagnak 
megbetegedése esetén rögtön Kneippnak világhírű ter­
mészetszerinti vizgyógymódját alkalmazza ! Nagy össze­
geket lehet ezáltal évente megtakarítani is! Azon kell 
lennünk, hogy amint a zsidó szeszmérők tudnak annyi 
önuralommal bírni, hogy a pálinkát ugyan mindenki­
nek mérik, de maguk nem isznak belőle: úgy a 
katholikusokban is legyen annyi önuralom, hogy pá­
linka és mértékletlen bor- és sörivás helyett, például 
szódavizet vagy gyógyhatású forrásvizeket isznak. To­
vábbá, nem könnyen juthatnak- e oly helyzetbe, hogy 
csak a tornászat által elért ügyességünknek vagy úszni 
tudásunknak köszönhetjük saját vagy felebarátunk éle­
tének megmentését ? A kath. tourista egyesületeknek, a 
testedzés és a természeti szépségek fölkutatása mellett, 
különösen hazánk bucsujáró helyeinek minél széle­
sebb körben való megösmertetése, csinosítása, bucsujá- 
rások rendezése és rendszeresítése lehet egyik fő pro­
gram mpontj a.

6. Szokjunk le az egészségre olyannyira ártalmas 
dohányzásról és szivarozásról, mi annál könnyebben 
megy, mennél szorgalmasabbak leszünk. A szorgalmas 
ember könnyen nélkülözi a pipát és szivart. És mily 
sok tűzvésszel lesz majd hazánkban kevesebb, ha né­
pünk többet nem fog se szivarozni, se cigarettázni !* 
Mint fognak apadni a ragályos betegségek! Mert tudva­
levőleg a szivar, cigaretta és szopókák, elsőrendű or­
vosi szaktekintélyek véleménye szerint, egyik legveszé­
lyesebb terjesztői a legkülönféle ragályos betegségek­
nek. És mily nagy összegeket takaríthat meg évente min­
den család, ha a férfitagok erős akarattal legyőzik az 
ingert és leszoknak úgy a szivarozásról. Az állam évente 
több mint 48 millió forint jövedelmet húz a dohány- 
egyedáruságból! Alakítsunk tehát melőbb szivar, ciga­
retta és pipázás ellenes katholikus egyletet és akkor 
évente, föltéve, hogy mi katholikusok a dohányfogyasz­
tásnál felerészben vagyis 50% arányban veszünk részt, 
24 millió forintot takaríthatunk meg, mit most egész­
ségünk nagy hátrányára céltalanul elfüstölgetünk.

7. Igen gyakran előfordul, hogy csak azért nem 
kap valaki jobban díjazott munkahelyet, mert nem tud
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imi. olvasni, számolni, vagy mert nem tudja az állam 
nyelvét azaz nem tud magyarul és igen gyakran még 
azért is, mert nem tudja a hazánkban oly könnyen 
megtanulható világnyelvet: a németet. Hogy ezen hát­
rány a mi katholikus hit test véreinkre nézve megszűnjön, 
égetően szükséges, hogy minden községben, melyben 
10 katholikus csalad lakik, katholikus hitfelekezeti 
iskola és óvoda létesittessék. úgyszintén minden köz­
ségben katholikus egyesületet is kell állapítani, mely 
a felnőttek közt az 'írást, olvasást és számolást 
tanítaná, továbbá a magyar és német nyelvben okta­
tást adna. Ilyen oktatást egyátalán is minden katho­
likus egyletnél kell rendszeresíteni. A zsidó mind ki­
tünően tud németül és magyarul. Beszél, ir, olvas mind 
a két nyelven, mert belátja, hogy két nyelv tudása 
nagy előnyére van. De hát miért ne tanuljon meg 
ugyanezen okból e haza minden katholikus polgára is 
jól magyarul és németül beszélni, Írni és olvasni"? Mily 
nagy előnyére lesz az minden katholikus ifjúnak, ha 
például katonasághoz mint újonc bevonulván, jelentheti, 
hogy jó! tud magyarul és németül beszélni, Írni, olvasni 
és számolni"? Akkor a katholikus ifjak lesznek majd a 
hadseregben az altisztek és igy sokkal könnyebb is lesz 
szolgálatuk. Lám, az urak. ha még oly kuruc kálvinista 
magyarok vagy nemzetiségi bujtogatók is, mind jól tud­
nak magyarul és németül beszélni, Írni és olvasni ? Sőt 
ezenkívül legtöbbnyire még franciául, angolul, latinul és 
olaszul is! . . .

Vége köv.)
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Millenáris helyzetünk.
(Ámítás, furfang. jogfosztás, erőszak.

Kiáltozta hajdan a most liberális:
Jaj be huncut ott túl — 'Hp, úr és polgár is! 
Azi, hogy a zstdvsag ni at mindég német — 
Loyd s több laptársa — dehogy engedné meg.

Hát bizony egyrészben igazol: is hiúd.
Sz> tszóródott nép< pusztult Izraelnrk,
Se német, se magyar, — <> mint nemzetközi 
Munkátalun here szere! csak meghízni.

Tudósunk mondta: csak velők élhet hazánk (!)
Horba fúlnánk, ha nem lett volté fillokszeránk. 
Lásd nép! Uniósául eszméi miig ferdék!
Hova nem törjntik az ál- szabad eszmék!

Azok erőszaknak s furfang melegágya.
Sz jó te. mé.st is ágy vársz, ha bő s jó a trágya. 

A kertész, kés- s ésszel termeszt >zép gyümölcsöt. 
Nem-e szép szó s vessző ápol jó erkölcsöt ?

Mii szabad lenne még vesszőről beszélni?
De huta tömegből szuronnyal kell élni!
Ámítás, erőszak, róka-für fang járja
Most, a m ilynek ritka földünkön a párja. —

[>e nép’ hajtásával űzőben a róka.
Jól tudjátok mit tesz farkával a koma,
Ha körülte nagyon meyszűkült már a tér.
Nem is mondom hát el, — furfangjához jól fér.

Azért vigyázz néppárt, óvd szemed' látását!
Itt a ravasz koma hőn gyűlölt sógorát 
Meghívó ünnepli, csapván nagy lakomát,
S ámítván: jöjj nép s lásd fajunk' dics-sugarát!

Majd nagyhírű szabadkőműves miniszter 
Általa kigúnyolt oltárunk előtt ver 
Szöget, honfentartó vallásunk népének 
Buzgó tanítói zászlója nyelébe.

A másik Munkácson dicsőíti békénk’(\?)
S hogy kazánosoknak még tárva Vereckénk.
A kiélt ruthénség már úgy is kipusztul.
S egy nemzetiség az idők’ árjába fül. —

Amott vicinális vasútnak Májánál 
(Tán a végén, vagy a karfán kereszt is áll?) 
Megáldatásnál járt közbe a főispán. ■
Mily kétszínű dicsfény ragyoghatott arcán.

De hát képviselők választása közel.
Ilykor ámítni — az érdeknek megfelel.
S ha az űzérhadnak célja tán sikerül'.
A legjobb esetben ámitód — elkerül. —-

Marad „buta1' neved. Vallásod gúny tárgya;
S örülj, Ita csak papod lesz börtönbe zárva.
Azon írókkal, kik nem rettegve merik 
Védeni a ■haza' s a nép’ érdekeit.

Akik jogaidat vakmerőn tiporják,
Tpp oly szemtelenül még azt is rád fogják: 
Hogy te gyújtogató s hazaáruló vagy! 
Liberálisoknak tenni mindent szabad!

Nemcsak zsebeikről jól gondoskodnak ők!
Ügyészi tógában is állítanak őrt.
Lem ám a jogrendért! de párt érdekének 
S üldözésével megrémíthetni félnek.

SjFLAP - _
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Yr rémüljetek meg! Isten van s lesz velünk! 
Kekünk alkotmányunk s a hit s jog fegyverünk. - 
Furfang és jogfosztás tán tovább is győzhet (?)
J)e rövid időn majd megsinlik erőnket.

Legyen hős a néppárt minden egyes tagja.
Akit nem győzhet te semmi Zsarnok karja. 
Rókától is védi szeme jó látását,
S lelkesen kiáltja: védj Isten! s győzz Képpárt!

Ilona.

A király Csáktornyán. A király Beck báró tábor­
kari főnök kíséretében szeptember 19-én érkezik Csák­
tornyára, hogy részt vegyen a zalamegyei nagy gyakor­
latokon. Egy nappal előbb érkezik meg Rainer és Ottó 
kir. hercegek a táborkarral és az udvari tisztséggel. 
A király Festetics .lenő gróf kastélyában fog lakni a 
nagy gyakorlatok alatt. A kastély harminc szobáját most 
alakítják át.

Erzsébet királyné. Felséges asszonyunk jelenleg 
Ischlben nyaral s egészségi állapota a lehető legjobb. 
A jövő hónapban hazajön hozzánk és egy egész hó­
napig fog itt tartózkodni, nagyrészt Gödöllőn. Ez okból 
nem lehetetlen, hogy olyan ünnepségben is részt fog 
venni, a melyen megjelenésére eddig nem is mertek szá­
mítani. A felséges asszony nem érzi többé szükségét az 
idegerősitő tengeri utazásoknak és corfui kastélyát is 
eladta, melyet valószínűleg angolok fognak megvenni. 
A királynéra vonatkozó jó híreknek bizonnyal min­
denki őszinte szívből örül az egész országban.

A Ferencrendiek uj oltárképé. A Ferencrendiek 
budapesti újjáalakított temploma a napokban művészi 
kivitelű uj oltárképpel gazdagodott. Hofrichter József 
fővárosi tanár és jeles festő készítette e képet, mely 
Szent Simont ábrázolja, a kinek a Boldogságos Szűz 
átnyújtotta a szent skapulárét. A nagy gonddal festett 
művészi oltárképet már elhelyezték az oltár fölött és 
egész csöndben fölszentelték.

Megtért szabadkőműves. Domenico Margiotta egy 
megtért olasz szabadkőműves, mostanában nagy feltű­
nést keltő emlékiratot bocsátott ki: „ Adrianó Lemmi, 
vagy egy 33-as emlékiratai“ cim alatt. Munkájában meg- 
kapóan adja elő, hogyan támadt a mai „egységes Olasz­
ország“, hogyan csalták ennek szegény, népét a haza- 
fisággal, hogy lett a nemzeti egyseg csupán ürügy és 
eszköz a szabadkőműveseknek arra, hogy az egyházat el­
nyomják. Ezt az utóbbi .tényt maga az olasz kormány 
is beismerte az 1895. év szeptember hó iO-iki be­
vonulási ünnep alkalmával, a mikor a szabadkőmű­
vesek részvételét és a testületek közti első rangját 
kimondotta. Margiotta terjedelmesen foglalkozik Lemmi 
a hírhedt olasz szabadkőműves nagymester áldatlan 
működésével is. Kimutatja a szerző, hogy Lemmi keze 
az utóbbi évek alatt történt politikai merényletedbe és 
gyikosságokba mindig belejátszott.

Harsona szó a Mátyás-templom tornyán. Augusz­
tus 15-én, Nagy-Boldogasszony napján az esti 8 órai 
harangszó után régi egyházi dalokat adtak elő a Má­
tyás-templom tornyán. Az énekeket a 86-dik gyalogezred 
zenekarának tiz tagja játszotta a következő sorrendben .

?

1. Ú dicsőséges Asszonyság. (1493.) 2. Angyaloknak 
nagyságos Asszonya. (1509). 3 Fel vitetett magas Meny- 
országba. (1651.) 4. Bűnösök kegyes segítsége. (1658).
5. Örülj dicsőséges szép Szűz. (1651. 6. Boldogasszony 
Anyánk (a török hódoltság korából). 7. Szózat. Az éne­
keket a harsonások először nyűgöt (Buda) felé, azután 
a torony keleti erkélyén Pest felé adták elő.

Szent István szobra. Az első apostoli király lovas 
szobrának alapkövét nem tehetik le, mint tervezték az 
idei Szent István-napon, hanem a jövő esztendőre ha­
lasztották. Oka ennek az, hogy azon a helyen, a hova 
a szobrot szánták, az állami felügyelet ósdi palotája 
terpeszkedik és a művésznek, Stroblnak, nem volt mód­
jában a teret kellőképpen tanulmányozni. A jövő évben 
talán lebontják a házat s akkor le lehet majd tenni a 
szobor alapkövét is.

A megmárgezett Sajó. A Sajó vizében egy-két év 
óta nagyon pusztulnak a halak, a minek az volt az 
oka, hogy belevezették a folyóba a gömöri vasgyárak 
salakját. A mi rosszat se sejtő, sajómenti nép a vizen 
úszó halakat kifogdosta, elfogyasztotta, a miből gyakran 
nagy betegségek támadtak. Még a marhában is kár 
esett, mely a folyóvízből ivott. Még a múlt évben nem­
csak Gömörben, de Borsodban is interpelláció tárgyává 
tették a nagygyűlésekben az ügyet, minek következté­
ben a gömöri alispán megtiltotta, hogy a gyári salakot 
beleereszszék a Sajóba. Egy idő múlva azonban megint 
megújultak a régi állapotok. Újra tiltó határozatot 
hoztak, a mely ellen az Andrássy gróf uradalmi igaz­
gatója fölebb?zést adott be a megyéhez. E napokban 
a sajómenti birtokosok elhatározták, hogy ezt az ügyet 
a belügyminiszter elé terjesztik.

Királyok a Vaskapunál. Károly román király kísé­
retével szeptember 27-én délelőtt érkezik Orsovára. A 
pályaudvaron a diszszázaddal a király várja. Az üdvöz­
lések és bemutatások után megvárják a valamivel ké­
sőbb jövő szerb udvari vonatot, mely Sándor szerb ki­
királyt hozza, a kinek kíséretében lesz Simics bécsi 
szerb követ is. Ö felsége a király vendégeivel ezután 
sétakocsizásra indul,.mely mintegy húsz percig fog tar­
tani. A király és vendégei ezután visszavonulnak a 
számukra kijelölt lakosztályaikba. A két vendég királyt 
diplomatáik is kisérik.

A törvény nevében. Hantal Ferenc apácai asztalos 
mester régebbi idő óta vezette özvegy Rózsa Jánosné 
asztalos-műhelyét. E hónap 11-én azonban összetűztek 
és az asszony "fölmondott neki. Hantal ezt annyira szi­
vére vette, hogy előbb bepálinkázott és azután a Ró­
zsán é kamrájában fölakasztotta magát a mestergeren­
dára. A szomszédok még idejekorán észrevették az ön- 
gyilkosságot és a mikor a kamarában egybegyűltek, 
Hantal még elég erősen fickándozott a nyaka köré hur­
kolt kötélen. Egy ember el is akarta vágni a kőtelet, 
de a nézőközönség egyik bölcs tagja arra figyelmeztette, 
hogy nem szabad addig hozzányúlni a mig a .törvény 
emberei“ meg nem érkeznek. Nem is mert senki a kö­
télhez közeledni, mire pedig az elülj áróság megérkezett, 
Hantal a körű!állók szemeláttára kiszenvedett.

Élet a halál után. Bardo olasz városban a minap 
fölakasztottak egy Benzerti Mohamed nevű négyszeres 
gyilkost s a mikor el akarták temetni, éleseit adott ma­
gáról. Vártak egy óráig s a kivégzett fölvetette a szem­
pilláit. „Adjatok innom, mielőtt eltemetnétek“, mondta 
suttogó, panaszos hangon. A kik körülötte voltak, ijed­
ten rebbentek szét s ott hagyták tehetetlenül. A rend­
őrség vitette el később s most a fejüket törik a ható­
ságok, hogy mit csináljanak vele : fölakasztassák-e újra, 
vagy pedig kegyelmet adjanak neki.
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Szent István napja Székesfejérvárott. Steiner Fü- 
löp dr. Székesfejérvár püspöke a millennáris esztendő 
emlékére szokatlan fénnyel es Magyarország összes katho- 
likus népét érdeklő buzgósággal kívánja megtartani Szent 
István ünnepét. Szent István királyt ugyanis Székesfe­
jérvárott temették el és egy értékes ereklyéje — a ko­
ponyacsont — Mária Terézia királynő jóvoltából mai 
napig is a székesfejérvári székesegyházban őriztetik. A 
püspök most egy lendületes körlevelet intézett egyház­
megyéje papságához, melyben lelkes szavakkal ügyel - 
mezteti őket az ünnep jelentőségére és elrendeli, hogy 
az ezüst ereklyetartóban őrzött szent ereklye folyó hó 
15-étől, azaz Nagy boldogasszony napjától egész szep­
tember végéig közszemlére tétessék a székesegyházban. 
Egyszersmind nyilvánosságra hozza MII. Leó pápa le­
veli t, melynek él teimében mindazok, akik az ereklyet meg­
látogatják. a Sz.-Istváimapikönneneten részt vesznek, azon­
kívül penitenciát tartanak, a szokott feltételek mellett 
teljes búcsút nyerhetnek. Miért felkérte úgy az egész 
magyar püspöki kart. valamint a papságot, hogy hívei­
ket mindezen lelki haszonra figyelmeztetve, minél szá­
mosabban zarándokoljanak a szent király nyugvóhe­
lyére. Elrendeli továbbá, hogy az ünnep napján a temp­
lomokat és oltárokat feldíszítsék és harangzúgás, al­
kalmi szent beszédek mellett ünnep isteni tiszteletet tart­
sanak, valamint egy alkalmi imát, Esterházy Pál nádor 
imádságát elmondják. Megemlítjük, hogy e napon az 
ünnepi istentiszteletet Schlauch Lőrinc dr. bíboros püs­
pök fogja tartani Hornig Károly báró püspök és szá­
mos egyházi méltóság jelenlétében, inig a megyei főnemes­
ség Zichy Nándor gróffal, valamint a hatóságok fényes 
magyar díszruhában fognak az ünnepség alkalmával 
megjelenni.

Eltűnt pénzuslevél A pesti magyar kereskedelmi 
bank által a tordai takarékpénztárhoz címzett 8250 fo­
rintot tart»' udemény eltűnt. Eddig megállapítot­
ták, hog pénz üde két pénztárim üalnok jelenlé­
tében a délutáni órákban a nevezett takarékpénztárhoz 
címzett borítékba tétetett, de midőn a banknak két 
közege rövid idővel rá a postai vevényekkel visszajött, 
ezeknek felülvizsgálásánál kihint, hogy'az említett kül­
deményről szóló feladási vevény hiányzik. Minthogy va­
lamennyi kutatás eddig eredménytelen maradt, a° bank 
igazgatósága megtette a rendőri följelentést s ez ügyben 
most a rendőrség fogja a vizsgálatot folytatni.

Isteni gondviselés. József Ágost főherceg mint a 
Fejérmegyei Napló írja, augusztus 4-:kén meglátogatta 
dr. Steiner Fuiöp megyés püspököt Teésén, s ott° pár 
napig vadászgatott a bakonyi erdőségben. Augusztus 
.-ón a főherceg ismét kiment az erdőbe vadaszni Jó­
zsef Ágost főherceget, kit egyedül vadásza kisért a 
sötét hörögi völgyben óriási felhőszakadás érte. A fiatal 
főherceg a hirtelen leszakadt esözuhatag elől egy szá­
zados cserfa óriási lombjai alatt talált menedéket Az 
óriási fa lombsátra se volt azonban képes sokáig visz- 
szatartani az óriási erővel szakadó esőt. s az ágakon 
valóságos csatornák keletkeznek. A főherceg csakhamar 
meggyőződött, hogy a százados fa csak az első pilla­
natban nyújthatott menedéket. Eszébe jutott azonban 
hogy az óriási cserfa egyúttal célpontul szolgálhat ä 
hatalmas villámcsapásoknak is, s azért a vadászszal a 
kis táv<*ságra levő „kőpajta barlangba“ vonult a felhő­
szakadás e’ol. Ahg értek a barlangba, vakító fénysugár 
kápráztatta el a szemüket, melyet nyomban iszonyú 
recsegés és ropogás követett. A villám belecsapott abba 
a cseronásba, mely pár másodperccel előbb a főherceg­
nek menedéket nyújtott. - A főherceg hazatérve maga 
mondta el az esetet dr. Steiner püspöknek és környe­

zetének. Étdekes volt, hogy mig az urak a kaland hal­
latára borzadva gondoltak, hogy milyen rettenetes sze­
rencsétlenségtől mentette meg az isteni gondviselés a 
főherceget, ő maga katonás rövidseggel mondta el a 
kalandot, mintha tudatával se birna annak, hogy mjiy 
rettenetes veszély fenyegette életét.

Sajtópör. Kivételes esetként újabban nem egy nép­
párti lap ellen indítottak ismét sajtópört, hanem egy 
liberális újság ellen, azt is — magánvád emelése foly­
tán. Miller József, az „Alkotmány“ igazgatója a ,Szé­
kesfehérvár és Vidéke“ ellen rágalmazás és becsület- 
sértés miatt indította ezt a sajtópört. A panaszos ügy­
védje dr. Günter Antal már be is nyújtotta a panasz­
levelet a budapesti sajtóbirósághoz. Megjegyezzük, hogy 
a „Székesfehérvár és Vidéke“ cimü zöldségtermék szer­
kesztője Sztojanovics Jenő, ki a „Jön a sáska“ c 
szennyirat apjának vallja magát.

A kath. legényegylet jubileuma. Az „Orsz. Közp. 
Kath. Legényegyletének negyven éves fennállása emlé­
kére rendezendő ünnepség műsora a következő: Au­
gusztus hó 19-én délután 6 órakor diszgyülés, melyet 
társas vacsora követ. Augusztus 20-án reggel 6 órakor 
az összes kath. legényegyletek az egyesületi házból el­
indulnak, hogy a Szent-István körmenetben részt ve­
gyenek. E napon délután G órakor díszelőadás, melyen 
színre kerül „Az ipar diadala“, szövegét irta : Rosty 
Kálmán S. J., zenéjét szerzé Vavrinec Mór. Az elő­
adást társasvacsora követi.

Megint felhőszakadás. Óriási felhőszakadás volt
kedden Pécs városában s a környékén. Csaknem egy 
óra hosszat tartott ez a vizzuhatag, a mely egészen 
elöntötte egyes utcákat. A tűzoltóság egész éjjel ké­
szenlétben állott. A kár tetemes. A környéken különösen 
kukoricában nagy a kar. Az esőzés, mely nemcsak 
szakadatlanul tart, a szőlőket tönkretette; a mi meg- 
niaradt, azt a jég pusztította el. — Nagy-Enycden irtó­
zatos felhőszakadás dühöngött, jégveréssel, mely elpusz­
tította a termést, házakat összerontott, fákat kicsavart 
s madarakat s kisebb állatokat agyonvert. Több ember, 
Kik nem tudtak gyorsan menekülni, megsebesült. Öt 
centiméter hosszú, nyolc dekás jégdarabok hullottak. 
< .somboron es több községben teljesen elpusztult a sző­
lőtermés. Enyedet 7-ike óta harmadszor verte el a 
vihar.

A szárnyas ember veszte. Berlinben minap súlyos 
baleset érte Lilienthal Ottót, az ismeretes íehnikusí, aki 
már régóta foglalkozik repülőgépek feltalálásával. Li- 
lienthal mint Berlinből írják — egy kísérlete alkal- 
nutval lezuhant a magasból és olyan súlyosan megse- 
besuit. hogy kedden meghalt. Berlin közelében, Lichten- 

fudenben élt. és szakadatlanul dolgozott. Néhány évvel 
ezelőtt készített egy repülő-gépet kiterjesztett madár- 
szárnyak mintájára. A szárnyakat kézzel és lábbal kellett 
mozgatni. Ezzel a készülékkel Lilienthal körülbelül 80 
méternyi magasságra tudott fölszáilani és több mint 
_UJ méternyi messzeségre röpülni. A katasztrófa egy 
leszállás alkalmival történt. Lilienthal-nak a léghajózás 
térén nagy érdemei vannak, ügy szokott fölszállni, hogy 
? ,sz.or, fu*;ott néhány lépést, aztán ugrott egyet és csap- 

, 0* h'fZ. eL a szárnyakkal. Eleinte nem sok erőt tu- 
i.ej em, de később mindjobban belegyakorolta 

maga es egutóbb már 25 méter magas csúcsról is le 
ereszkedni. Néhány évvel ezelőtt tökéletesítette 

neki n1-, jnotorral, amely nagy szolgálatokat tett
désének' ,f° ^ kormányozható léghajó kér-
L’üpnthal T1f|?‘dj^sához meglehetősen közel jutott már
ben n-iffv’ a inf.k ®zomom vége különösen szakkörök­
ben nagy részvétet kelt mindenfelé.



MAGYAR S1PLAP

Betörés a váci székesegyházba. Kedden valami is­
meretlen jó madár az éj folyamán betört a váci szé­
kesegyházba és álkulcsok segítségével eljutott ahoz a 
vasládához, melyben a templom kincseit őrzik. Ezt a 
ládát szerette volna feltörni, de nem sikerült és bizo­
nyára megzavarva a hajnali harangozás által, el is me­
nekült a nélkül, hogy bármiben kárt tett volna. Ez már 
a második eset, hogy a váci egyházi vagyont meg akar­
ják rabolni. Két hét előtt valami betörő a kegyes ala­
pítványok pénztárába hatolt be álkulcsokkal, de itt is 
csak a nagy Wertheim-kasszáig jutott, de nem volt ké­
pes azt felfesziteni s innen is eredmény nélkül távozott. 
A két betörést mindenesetre egy és ugyanazon személy 
követte el, ki a helyi viszonyokkal ismerős.

Egy tatárpárti képviselő b3számoSója. Gulácsy De­
zső tatáryárti képviselő e hó 1'2-én beszámoló beszé­
det tartott Kisfaludon, mely alkalommal Kollanovits 
László görög katholikus esperes nem restell felszólalni 
és magasztalni a — zsidóliberálizmust. A beszámolón 
három hithü gör. katholikus pap is jelen volt, névsze- 
rint Ildiczky, Kaszey és Melles, kik látva paptársuk 
árulását, abeugot kiáltottak. A liberálisok rögtön készen 
voltak a felelettel: erőszakkal eltávolították a három 
derék papot.

A falu ellensége. Vizma temesmegyei községben 
Weinberger Jakab zsidó boltos civakodó természeténél 
fogva már régebb idő óta hadilábon áll a falu egész 
népével. A minap ismét perpatvarba elegyedett a korcs­
mában néhány emberrel, akik meg akarták verni, de 
még idejekorán elmenekült. A falusiak egyike az abla­
kon keresztül agyon akarta lőni Weinbergert, golyója 
azonban egy Weisz Ignác nevű szikíási hitsorsos ke­
reskedőt ölt meg, a ki a lövés eldördülése előtt néhány 
perccel lépett a szobába.

Ne bántsátok a néppártiakat! A julius hó 5-én 
Szabad-Szentkirályban tartott népgvülést czintén sze­
rették volna megakadályozni a liberálisok, de Jeszenszky 
Antal szentiőrinci ügyvéd átment Bünkösdre és a követ­
kező szavakkal figyelmeztette a főszolgabirőt:

— Ne bántsátok ti azokat a néppártiakat, mert 
ha azt a gyűlést zavarni meritek, csókoljátok meg fe­
leségeteket és a gyermekeiteket, azután búcsúzzatok el 
tőlük örökre, mert többé viszont nem láthatjátok őket. 
A néppártiaknak nem kell csendőr, de titeket se fog 
megvédeni. Kétszáz lovasuk van a néppártiaknak az 
mind palánkot fog egy intésre. Jeszenszky figyelmezte­
tésére nem mertek a liberálisok semmit se tenni.

A föföfarmatringos bölcsosóge. Mohács város egy 
külön anyakönyvvezetői hivatal felállítását kérte a bel­
ügyminisztertől, ki azonban a kérelmet megtagadta. A 
kérelem megújításakor Percei értesítette a várost, hogy 
külön anyakönyvi hivatalt nem állít Mohácsnak, de évi 
700 forintos fizetéssel hajlandó farmatringos-helyettest 
kinevezni. Ez a főfőfarmati ingosi bölcseség nagy meg­
ütközést keltett nemcsak Mohácson, hanem az egész 
vármegyében is. A mohácsi anyakönyvvezetőnek t. i. 
— ki egyúttal Mohács főjegyzője — csak 200 frt. fize­
tése van az anyakönyvvezetésért s a miniszter azt akarja, 
hogy a helyettesnek 700 frt. fizetése legyen. Bizo­
nyosan kiszemelt valakit magának, kit liberális érdemei­
ért hivatalhoz akar juttatni.

A Jászapáti városbiró. Kocka Józsefnek hívják és 
valami hivatalbeli szabálytalanságot követett el, amiért 
a jászsági főszolgabíró fegyelmi vizsgálatot indított meg 
ellene s erről őt átiratban értesítette. Kocka városbiró 
kézhez kapván az iratot, azt szép keretben kifüggesz­
tette hivatalos helyisége falára s föleje ezt irta : „Ijesztő

példának az utódok részére! * A minap aztán Almássy 
főispán Jászapátira érkezett hivatalvizsgálatra s megpil­
lantván ezt a furcsa fali diszt, rögtön fölfüggesztette állá­
sától a humoros városbirót.

Diplomáciai tárgyalás egy ko'dus miatt. A konstan­
tinápolyi osztrák-magyar követségnek a portával nem­
rég összeütközése volt, a melynek lefolyása a követ­
kező : Bujukderében egy részeg koldu-t el akartak fogni. 
A rendőrök az osztrák-magyar követség palotája előtt 
találtak reá és itt akarták letartóztatni. Báró Calice 
osztrák-magyar nagykövet rögtön táviratilag fordult Tew- 
fik basa külügyminiszterhez és a területenkívüliség jo­
gának megsértése miatt a köveltkező elégtételt követelt: 
1. A rendőrség a koldust vigye vissza arra a helyre a 
hol letartóztatta. 2. Büntessék meg a rendőröket, a 
kik a jogsértést elkövették. 3. Valamennyi illetékes ha­
tósághoz és közegeikhez megfelelő utasításokat küldjenek. 
4. A követséget erről értesítsék hivatalosan. 5. A mi­
niszter jöjjön sz mélyesen bocsánatot kérni.

A török külügyminiszter rögtön táviratozott, hogy 
az óhajtott elégtételt megadja. Tényleg még az nap 
visszavitték a koldust és hivatalosan értesítették báró 
Calicet, hogy a két hibás rendőrt elbocsátották, a ható­
ságokat és közegieket megintették a nemzetközi jog tisz­
teletben tartására. Másnap Tewfik basa meglátogatta az 
osztrák-magyar nagykövetet és a diplomáciai eset sze­
rencsésen befejezést nyert.

A jelölt bűne. Szatmár város törvényhatósága, mint 
Legyűr, e hó 10-én választás utján betöltötte a szat­
mári róm. kath. elemi iskola üresedésben levő tanítói 
állását. A jelöltek közül első helyen állt Szepacher 
Ferenc tanító, kinek a pályázók közül egyedül volt 
kitűnő képesítési okmánya. De mégis elbukott, mert 
utóbb kiderült, hogy igen-igen nagy bűn terheli lelkét, 
az hogy néppárti.

Oxtrazyl. Egy újfajta robbanó anyagnak a neve 
ez, mely sokkal erősebb a dinamitnál. Ezzel tartja most 
a gellérthegyi tüzérség lőgyakorlatáit Örkényben. A 
napokban azonban végzetes szerencsétlenségnek volt 
okozója. Egy Visontai nevű veszprémi fiú kezében, mi­
vel a szükséges óvszabályokat nem t irtotta be, elsült 
egy löveg és a szerencsétlen katona szétmarcangolt 
testtel esett össze. Beszállították a kórházba. Életéhez 
semmi remény nincs. A másik szerencsétlenül járt 
tüzér egy Dohai nevű 5-iki századbeli vőrtüzér, kinek 
az óriási ágyudörgés jobb füle dobhártyáját ropesztette 
meg. Ezt is a kórházba szállították, ahonnét felülvizs­
gálat után majd szabadságolják, mint fegyveres szol­
gálatra képtelent.

Selyemgubók veszedelme. A temesvári állami se- 
lyemgubó-raktár minap nagy veszélyben forgott. Neu- 
gebauer Anka, elbocsátott munkásnő a szárítókban fel­
halmozott tőim százezerre menő gubók közé égő gyu­
fákat dugott, hogy elbocsáttalását megbosszulja. Sze­
rencsére azonban a merényletet idejekorán észrevették 
és a keletkezőben levő tüzet eloltották. A leányt elfog­
ták és átadták az ügyészségnek.

MI UJ8ÁQ A NAGYVILÁGBAN
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Ausztria. A salzburgi katholikus nagygyűléstől 
már előre félnek az osztrák liberálisok, sajtójuk pedig 
avval akarja félrevezetni Ausztria hithü katholikusait,
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hogy a nagygyűlés eln&radását hirdetik napról-napra. 
Becsből azonban határozottan jelent k, hogy a kath. 
nagygyűlés nemcsak hogy nem marad el, de a bizott­
ság a gyűlés tartamát még egy félnappal ki is terjesz­
tette A gyűlésnek nyolc ünnepi szónoka lesz. kik meg­
vitat -,ak majd a társadalmi és földművelői kérdése- j 
kot m.

Taliani érsek, az uj pápai nuncius a múlt hét 
elején megérkezett Bé> sbe. Az uj nuncius 1 özei jár hat­
vanadik életévéhez, de mozdulatainak frissesége korát 
nem árulja el. A király 1 alianit csak a cári látogatás 
után fogja ünneplésén fogadni.

Németország. Lueger dr. bécsi alpolgármester a 
múlt hét elején több bécsi községtanácsos és kópv’selő 
kíséretében Münchenbe (Bajorország) utazott, hol a 
pályaudvaron nagy tüntetéssel fogadták őket. Lueger a 
bajor reformpárt gyűlésén szónokolt. Utána Schneider 
képviselő beszólt a történelem meghamisításáról, a köz­
vélemény félrevezetéséről, mely a zsidók müve. A sike­
rült gyűlésen mintegy 10.1*00 ember vett részt, akik 
tapssal és éijennei jutalmazták az antiszemita vezérek 
szónoklatait.

Királyunk születésnapja alkalmából, augusztus 18-ik 
napján, a potsdami uj palotában lakoma lesz, melyre

Vilmos német császár az osztrák-magyar nagykövetség 
tagjait is meghívta.

Angolország. Viktória angol királynő legutóbb tu­
datta titkára utján, hogy arra az esetre, ha ő lenne az, 
a ki tovább uralkodnék bármely brit. fejedelemnél, úgy 
az a kívánsága, hogy ezen esemény megünneplését 
uralkodása 60-adik évéig halaszszák el.

Kreta-szigeí. A török kormány visszautasította a 
krétaiak követeléseit és csak a haleppai szerződést akarja 
fönntartani. Általános megkegvelmezésre is kész. A mu­
zulmánok újabban négy helységet gyújtottak föl s töb­
beket megöltek. Egy skót újságíró minap egy levelet 
irt Bismarck hercegnek s a kereszténységre és az ember­
baráti szeretetre hivatkozva azt kérdezte tőle, hogy 
miért nyilatkozott oly keményen és közönyösen a kré­
taiakról. A herceg válaszában arra kérte az újságírót, 
hogy a krétaiakról mondott' Ítéleténél mentségül vegye 
tekintetbe azt, a mit szent Pál irt Tituszhoz intézett 
levelében : A krétaiak mind hazugok, gonosz állatok 
és lusta disznók.

Perzsia. Nassr-Eddin sah gyilkosát augusztus 12-én 
nagy néptömeg jelenlétében fölakasztották.
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17 Hf. Sz. Liberát ap. 300 60 - 2o0 3 7 100 100 T- 7 100.70, 100 7 7 100 300 7 60

18 Kd. Ilona csász. 30.: 6u 7 200 3 10) 100 L 100,50, 100 1 7 100 300 7 60

16 Szd. Lajos ps. -297 300 60 , 200 / 3 <
T.
100 VO 1' 100.50, 10u 7 7 100 300 ‘ 7 60

20 Cst. István kir. I0:is 30 • 60 - 200 3 7 100 100 r- 100,50. 10U 7 7 100 T300 ? 60

21 Pt Bernárd ,1V’3 300 fi r 200 T 7,3 7 100 100 1 100,50, 100 7 7 100 300 I 7 60

22 Szb. Szimforián 180 3 m 60 7 500 3 7 100
100 1" 100,50, 100 7 7 100 300 7 6o

23 Vn. Ben. Füiöp 1 ?85 3 )0 60 7 2oe 3 7 T.
100

T.
100 T ' ~'J 100.50, 100 1 7 100 300 60

A heten .it nyerhető ----
teljes hucsuk ssz- s^n: 1 2 1 1 2

Augusztus 1 i. Hétfő. Sz. Liberát apát és társai 
vértanuk. Hunnerik vandal király Afrikában, Cirilla árián 
püspök által feli gerelvc keresztény, katholikus hitük 
miatt hajun akarta elégettetni, mivel azonban a hajót 
lángba borítani nem sikerült, evezörudakkal agyon- 
üttette őket és a tengerbe hányatta. Testeiket a tenger

hullámai a partra vetették, ahol azokat a keresztények 
kifogták és tisztességesen eltemették.

Augusztus Iti. Kedd. Sz. Ilona császárné. Angol- 
orszagi származású. Konstant császár neje és Nagy- 
Konstantin császár anyja. 68 éves korában lett keresz­

tit mé. i.O éves korában a Szentföldre ment és ott
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hosszas kutatás után Krisztus Urunk keresztjét megta­
lálta. Több nagyszerű templomot építtetett. Egyszerűen 
élt. Inkább szolgálni igyekezett másoknak, mint magát 
mások által kiszolgáltatni.

nővén, maga is e férfiakhoz csatlakozott, egyik kiváló 
tagja is lett az uj szerzetes rendnek. Meghalt 1285-ben 
augusztus 23-án.

Augusztus 19. Szerda. Sz. Lajos toulousei püs­
pök. Anyai ágról magyar vérből eredt. Magyar sz. Er­
zsébetnek lévén unokaöcscse. Szülei II. Káról}, Nápoly 
és Szicília _ királya és Mária, V. István magyar király 
leánya. 1214-ben született. 22 éves korában pappá, majd 
nemsokára püspökké szenteltetett. Püspökke szentelte- 
tése előtt 1296-ban szerzetesi fogadalmakat tett le. Fiatal­
sága mellett úgy élt, mint élemedett szent. A püspöki 
méltóságot a szerzetesi elvonultsággal vágyott fölcse­
rélni. Ezért Rómába ment, de útközben megbetegedett 
és meghalt 1297-ben, aug. 19-én, 24 éves korában. 
1317-ben a szentek közé iktattatott.

Augusztus 20. Csütörtök. Szent István, I. magyar 
király. Géza magyar fejedelem és Sarolta fia. 969-ben 
született Esztergomban. 994-ig, 25 éves koráig pogány 
volt. Sz. Adalbert prágai püspök keresztelte meg Esz­
tergomban. A keresztségben a pogány Vajk név helyett 
István nevet vett fel. 995-ben II. Henrik bajor herceg 
leányát Gizellát nőül vette. 997-ben Géza halála után 
fejedelemmé lett. A keresztény vallást apostoli buzgó- 
sággal terjesztette. Az 1000-ik év aug. 15-én a II. Szil­
veszter pápától kapott koronával magát Asztrik által, 
akit esztergomi érsekké tett, királylyá koronáztatta. Ö 
hazánk első királya. Apostoli intézkedéseit, amelyeket 
a kath. egyház érdekében tett, a pápa helyben hagyta 
és egyszersmind a kath. püspökök kinevezési jogával 
ruházta fel, Bölcsesége, vitézsége, hadvezéri és kormány­
zási ügyessége nagygyá, a külföld által is tiszteltté tette 
a magyar nemzetet. Keresztény intézkedései ellen Kop­
pány és Gyula pogány vajdák fellázadtak, de sz. István 
mindkét lázadást leverte. Nagy szomorúságára egyetlen 
fia, sz. Imre herceg még előtte meghalt. Sz. István 
1038-ban, aug. 15-én, Nagy-Boldogasszony ünnepén adta 
vissza apostoli lelkét a jó Istennek, miután a magyar 
koronát és nemzetet a boldogságos Szűznek felajánlotta 
volna.

Augusztus 21. Péntek. Sz. Bemard apát, egyház- 
tanitó. Sz. Bernárd 1091-ben született Fontenaisban, 
Burgund tartományban. Szülei Tecelin és Aleta, előkelő 
magasranguak. 23 éves korában szerzetes lett. Másokat 
is, köztök az őt lebeszélni törekvő testvéreit is rábírta, 
hogy szinte kolostorba vonuljanak el. Igen szigorúan élt. 
A vele elvonultak az üröm völgybe építettek maguknak 
kolostort. E völgy utóbb világos völgynek neveztetett. 
(Clairvaux.) Itt vettetett meg alapja a ciszterci rend­
nek. Bernárd püspökök felszólítására a népnek is pré­
dikált. Számos bűnöst megtérített. III. Jenő pápa pa­
rancsára 1146 ban keresztes hadjáratra szólította a 
keresztény népeket. Ezek nagy lelkesedéssel útnak is 
indultak a Szentföldre, de a "hadjárat szerencsétlenül 
végződött. E hadjárat vezetői III. Konrád német császár 
és VII. Lajos francia király. Bernárd — kiváló tiszte­
lője a bold. Szűznek, — meghalt 1153. aug. 20-án.

Augusztus 22. Szombat. Sz. Szimforián vértanú. 
Nemes származású. Fauszt kereszténynek fia. Keresz­
tény hite miatt 180 táján Antimban (Franciaországban), 
Heraklius helytartó lefejeztette.

Augusztus 23. Vasárnap. Beniti sz. Fülöp. 1233- 
ban született Olaszországban, Floreneben. Mint 5 hóna­
pos csecsemő a bold. Szűz szolgáinak nevezte azokat 
a jámbor férfiakat, akik a bold. Szűz tiszteletére szö­
vetkeztek s akik a mai szerviták alapitói. Fülöp tel-

Sz. István kir. ünnepe.
Augusztus 20.

Sz. Lecke. Sirák fia könyve 31. r. 8—11. v.
Boldog férfin, ki hiba nélkül találtatott. Ki az arany 

után nem járt és nem bízott a pénzben és kincsekben. 
Csodadolgokat cselekedett éltében ki megpróbáltatott 
abban és tökéletes maradt, örök dicsősége leszen. Ki 
vétkezhetett és nem vétkezett, gonoszát cselekedhetett 
és nem cselekedett; azért biztositvák javai az Urban, 
és alamizsnáit beszéli a szentek egész gyülekezete.

Sz. Evangélium. Sz. Lukács 19. 12—27.
Jézus példabeszédet mond egy nemes emberről, 

aki 10 szóig jának girákat osztott ki, hogy azokkal 
gazdálkodjanak, azután elment. Visszajővén szolgái egy 
kivételével a kapott girákon felül még többet adtak 
át neki. Csak az egy volt hanyag és pusztán a kapott 
giráról számolt be. Ettől az egy girát is elvétette, öt 
pedig a sötétségre vetette. A kinek van, adatik neki és 
bővelkedni fog, attól pedig, akinek nincs, amije van is 
elvétetik tőle.

Fiinkösd után XIII. vasárnap.
Augusztus 23.

Sz. Lecke. Sz. Pál apostol levele a galatákhoz 
23 r. 16—22 v.

„Ábrahámnak mondattak az ígéretek és ivadékának, 
nem pedig ivadékainak, mint soknak, hanem úgymint 
egynek, és a te ivadékodnak, ki a Krisztus.“ A zsidók 
ellen mondja ezt Pál, hogy ezek ne legyenek nagyra 
az ő törvényökkel, mert az a vétségek miatt hozatott, 
mig eljő az ivadék, kinek az ígéret tétetett. A törvény 
azonban nem ellenkezik az Ígérettel. A zsidó törvény­
től nincs megigazulás.

Az írás mindent bún alá foglalt, hogy az 
Ígéret Jézus Krisztus hite által adassék a hívőknek.

Sz. Evangelium. Sz. Lukács 17 r. 11—19 v.
Jézus 10 bélpoklost gyógyít meg, meghagyván ne­

kik, hogy menjenek és mutassák meg magokat a pa­
poknak. Ezek mentek és útközben tisztultak meg. Kö­
zölök egy visszatért és hálát adott Jézusnak. Ez az 
egy nem zsidó, hanem szamaritánus volt. Illemtudóbb, 
hálásabb volt a többi kilencnél, akik zsidók voltak.

Áj tatosságok.
1. Hónap IV. vasárnapja augusztus 23.

Kármelbegyi B.-A.-skap. társulat teljes búcsú napja.
2. Lojola sz. Ignác 10 vasárnapja.

IX. vasárnap. Augusztus 23.
Sz. Ignác, a szegénység nagy barátja. Könyörögj 

érettünk !
Sz. Ignác, a gonosz lélek ostora. Könyörögj érettünk!
Sz. Ignác, minden erény példaképe. Könyörögj 

érettünk I
Sz. Ignác, kit Isten menyei látomásokkal és fel­

világosításokkal szerfölött megáldott. Könyörögj érettünk!
Sz. Ignác, ki a teljes sz. háromság titkáról a leg­

mélyebb tisztelettel és imádásokkal elmélkedtél. Kö­
nyörögj érettünk!

\ \
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7.2 XiX. 1877.
IX 4.

Oltariszeutség 
ö:ökös imádása. 
sz. Benedek ol­
talma alatt a 

tisztitó helyi lel­
kek vigasztalá­

sára.

Lambachban. 1. Jézust a sze­
retet szentsé­

gében imádni,
2. a tisztitó he­

lyi lelkeken se- 
g leni.

1. Sz. Benedek érmét viselni,
2. évenkint 1 óra hosszat a kitűzött 

napon (Mtárisnentséget imádni.

~>3. 1878. Sz. Háfael egy­
lete.

Német kiván­
dorlók segítése.

I. Rendes tagok évenkint 1 márkát 
fizetnek, naponkint imádkozzak a tár­
sulati imát vagy 1 Miatyánkot, Üdvöz- 
légyet és Sz. Ráfael arkangyal, könyö­
rögj érettünk!

II. tiszteletbeli tagok fizetnek éven­
kint 6 márkát vagy egyszerre 24 márkát

54. Folytonos ke- Sz.1879.
1. 21. resztut egylete.

1. A
Ferenciek ájtatosság terje-

1879.
IX. 8.

79.

Kanizius egylet.

temploma Bor- dése 
deauxban (Fran- 2. Isten megen- 
ciaország.) geszlelésc,

3. a bűnösök 
megtérése,
4. a tisztitóhe- 

lyi lelkekért elég­
tételt nyújtani,

5. az egyház fel- 
magasztalása.

A tanulókat a 
Német katholi-vallástalan isko-

A tagok 7-enkint vagy 30 ankint cső 
portosulnak, hetenkint vagy havonkint 
egy meghatározott napon a keresztüli 
ájtatosságot elvégzik.

kusok 26. gyűlése laktól távoltar- 
Aachenben. tani, katholiku s 

szellemben ne- 
vc'ni.

Az egylet imáját imádkozni, az egy­
let céljaira adakozni.

Németországi
imaegylet.

Fülöp érsek, 
Kölnben.

A hitetlenség Naponkint 
uralmának Né- imádkozni, 
meíországban 

való megszünte­
tése, az egyház 
békéjének helyre­
állít ás a.

a társulati imádságot el

1882. 
V. 19.

8z. Lélek foly- Gangelbauer O.- 1. Sz. Lélek
tonos dicsérete- leszún érsek Becs imádása. 
nek imatarsulata. Lazaristák lem- 2. jó papok ki- 

ploma. esdeklése.

1S,<3. Klégtételi meg Kómában, 
ill. 6. kérlelő irnádás

1. Kath. hit ismerete,
2. felvétel,
3. naponkint 7 Dicsőség, 1 Üdvözlő
4. naponkint kötelmek teljesítése,
5. évenkint pünkösdtáján kilence 

végezni, a sz. Lélekhez.
6. hó II. vasárnapját a Szentlé 

Or Istennek szentelni.

Templomokat látogatni és ott a nem >c g 40 órai írná- zetekért imádkozni 
dúsa alatt tem­
plomot látogatni 
és a nemzete­
kért imádkozni.
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Sor
szám

Alapítás ideje
év- [ év. hó 

száz. nap
Társulat cime Társulat alapitói Társulat célja Társulati kötelmek

59. XIX. 1883.
V. 27.

Lorettói sz. ház 
társulata.

Gallucci Tamás 
püspök Lorettó- 

ban.

Ur Angyala imád- p Naponkint 3-szor Ur Angyala, 
ság terjesztése. ■) egyszer az életben tetszés szerinti
Lorettói (názá- adomány, 

rethi) sz. ház fen- 
tartása.

tíö. 1883. 
XII. 3.

Gyermeki szere­
tet kis társulata.

Bolognában. 1. Naponkint 1 Üdvözlégv, 1 Dicső­
ül. . Gs allti ség. Szeplőtelen Szűz Mária, Istennek

ia a a' sz. Anyja imádkozzál érettünk, a római
Pápáért és a szent Egyházért. 1 Dicső­
ség, sz. Péter és Pál könyörögjetek 
érettünk a római Pápáért és a szent 
Egyházért.

2. havonkint 2 kr. Péteríillér ado­
mány.

KI. 1883. Sz. Leo egylet Frankfurt. Németországi nö- 1. Egy év alatt .egalább 1 márkát
vendék papokat (KO kr.) adói az egylet céljára, 
tanulmányaikban 2. egy év alatt egyszer kántorböjti

segélyezni. napon, a társulati im idságot elmondani.

62. 1884. 
X. 6.

Gyermekbarát
egylet.

Salzburgban.
1. Imádkozni a gyermekekért, 

Gyermekek ke- 2. kér nevelés mellett szószolás szó
resztény, vallá- val. Írass 4.
sós nevelése. 3 meeedékházak állítása az ifjúság

re -zere,
4. adakozni az egylet javára.

♦
K3 1886. 

III. 16.
Sz. József, Jé­

zus sz. Sz.vének 
baráíja.

Legszentebb Szív 
Asszonya templo­
mában Rómában.

1. Sz. Józsefet 1. Beiratkozás,
tisztelni, 2. reggel, este egyszer o fohászt e!
2. sz. Józsefet mondani: Sz. József, Jézus sz. Szivének 

követni a Jézus barátja, könyörögj érettünk !
és Mária iránt 3. keresztény kötelességek teljesité-

való szerétéiben séberi jó példát adni. 
és hálában,

3. sz. Józsefet a 
családok oltalma­
zására kérni.

64. 1895. 
VI. 21.

Sz. Alajo tár­
sulata.

Sz. Alajos köve-! 1 1Szent,i|l ,érean viselése\ 
tése az abilatbam hun alkalmak szorgos kerülésé,
- . 3. naponkint e tohaszok elmondása :

j3en ‘ ' 1 c imádtassék és áldassék a legméltósá-
jgosabb Oltáriszentség (100 n. b.) Szelíd 
!és alázatos Szivü Jézus, tedd, hogy 
[Szivem a tiedhez hasonló legyen (300 
n. b.) Szűz Mariának édes szive, légy 
az én menedékem (300 n. b.) Sz. Alajos 
az ifjúság pártfogója, könyörögj éiet­
tünk !

XIII. Aquinói sz. Ta­
más őrtársulata, 

Militia angelica 
Angyali vitézség.

Piemontban. >zivusztasag ^Z- Tamás szentelt övét viselni, tisz-
megórzése, az cl- iasa,,0t gondosan őrizni, illetlenségeket 
vesztett tisztaság kerülnj 
visszanyerése.

XIX. Jézus sz. Szivé­
nek virrasztó egy­
lete.

Jó Pásztor in­
tézet temploma 
Bécsben.

Naponkint 1 szabadon választott órá- 
Az embereknek dan [élekben az OltáriszcnP >g eb

a ^ mu i ir - állani. — Ez órában Jézusra többször 
való hálatlansa- iránta szeretet érzelmét fel­
gát jóvátenni. inditani
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A lourdesi csodagyogyultak. Egy nagyszerű könyv 
járja be a hazai sajtót. A lourdesi forrásnál csodá­
in- don meggyógyult sánták, bénák és haldokló betegek 
különösebb esetei egybefoglalva tárják föl az olvasónak 
a lourdesi forrás erejét. A könyvet egy francia orvos 
dr. Boissaire irta, aki l.ourdesben hosszú időn át tett 
észleleteket a betegeken s jó ideig tagadta a forrás 
gyógyerejét, azt hívén, hogy a képzelődés gyógyítja a 
betegeket. De midőn egy perc alatt nagy ropogás közt 
kiegyenesedve nyerték vissza születéstől fogva össze­
zsugorodott tagjaikat a különböző betegek, attól fogva 
hitt és megírta vaskos könyvét, a melyben orvosi szem­
pontból tárgyalja a legcsodálatosabb gyógyulási esete­
ket A könyvet dr. Huicl Kálmán garam-szt-benedeki 
plébános fordította magyar nyelvre s a fordítást líesz- 
lenyi Gyula szatmári püspöknek ajánlotta. Igen szép 
gördülékeny, könnyed, magyaros irályban ültette át az 
érdekes müvet, s aki egyszer kezébe veszi, az addig le 
nem teszi, mig végig nem olvassa. A könyv vitára kel 
a tudomány nyegle tagadóival is s azokkal szemben 
megvédelmezi a puszta valóságot. A nagyszerű mu a 
fordítónál megrendelhető. Ára 1 frt 60 kr.

R NÉPLAP

Ilkával; Bianchi Biankával a női főszerepben. Ezen elő­
adást a közművelődési kongresszus tiszteletére fogják

; megtartani.
A vígszínház újdonsága. Béni bácsi Beöthy László 

három fölvonásos uj bohózatában, melynek augusztus 
18-án lesz a bemutatója, a Vígszínháznak csaknem egész 
személyzete játszik. Az uj bohózat főbb szerepeit a kö­
vetkezők adják : Sziporka Béni — Szathmáry, Tarnói 
Hass Béla — Góth Sándor, Ella — Dell! Emma, özvegy 
Sziporkáné — Alpár Irén, Be kon Mátyás — Hegedűs, 

I Sára felesége — Nikó Lina, a reumás őrnagy — Gál 
Gyula, Vigh — Tapolcay, Yégh — Rátonyi, Vágh — 
Gyöngyi, dr. Csérszeöge Fenyvesi, Y'ághné, -— Kész 
Rózsa, Yighné — Lenkei Hedvig. A darabhoz egészen 
uj díszletek készültek, a melyek közül különösen az 
első felvonásbeli pályaház lesz igen nagy méretű.

Hubert, az ismert nevű egyházi zeneiró, gmundeni 
nyaralójában betegen fekszik: állapota annyira aggasztó, 
hogy az orvosok lemondtak minden reményről.

Közgazdaság.
Krónika A peéri hitelszövetkezetről, mely alig 

egy éve alakult meg, fényes eredményeket Írnak. A hé­
ten vett meg tízezer iorintért egy 60 holdas birtokot a 
szövetkezet Ez a szép eredmény a derék vezetőket di­
cséri. — A műbőr ellen a francia parlament egy kü­
lön bizottsága törvényjavaslatot nyújtott be. — A fi-

-Szinház és művészet.
Ma esti műsor. M. kir. operaház: Tanhäuser. 

Rittershausen Alfréd vendég fellépte.) Nemzeti színház : 
Rosenkranz és Güldenstein. Népszínház : 1000 év. 
Vígszínház : Kljén a kisiparos !

Hírek a m. kir. operahazból. Rittershausen Emil 
tenonsta Budapestre érkezett. Rittershausen tudvalevő­
leg a szombaton kezdődött második Wagner-cyklusban 
azokat a szerepeket fogja énekelni, a melyeket első 
i/.ben Broulik énekelt: vasárnap Tannhäusert énekli, az­
után Lohengrint és Szigmundot a Walkürben. A zene­
kari tagok, mint azt már korábban említettük, az utóbbi 
időben erősen zúgolódtak, mert ők a millenáris 
nyári idényre fizetésük után 10 százalékot kaptak külön 
jutalmazásként, holott az énekkar és ballet 20 százalé­
kot kapott. Nopcsa báró kormánybiztos ez ügyben előter­
jesztést tett a belügyminiszternek és a miniszter ked­
vező határozatot hozott : fölemelte a zenekari tagok 
jutalmazását ugyancsak 20 százalékra és ezen határo­
zatát leiratilag közölte az opera vezetőségével. Most te­
hát szent a béke és a zenekari tagok fokozott munka­
kedvvel fognak a második Wagner-cykhisba. A minisz­
ter határozata 8000 frt. kiadás-többletet okoz az opc ,t 
költségvetésének. Nopcsa báró kormánybiztos az inten- 
dánsi hivatalban uj fogalmazói állást szervezett. A tervbe 
vett magyar cyklust f. é. szeptember 8-án kezdik meg

niszteri rendelet már sajtó alatt van. — A kecske­
méti orkán teljesen tönkre tette az ottani szőlőket és 
gyümölcsöket A kár óriási. — Uj adóhivatalok fognak 
működésbe lépni a következő városok nagy gyönyörű­
ségére : üj Arad, Hódság, Devecser, Bethlen, Yerebély, 
Topánfalva. líis-Kun-Félegyháza, Antalfalva, Pécs-Várad. 
Nyírbátor, Nagylak, torna, Gvönk és Tamási községek­
ben. A bőgyészi adóhivatal megszűnik. Egy ellenében 
tehát tizennégy keletkezik. Olyan ez mint a mesebeli 
sárkány, amelynek minden levágott feje megtízszerező 
dik. — A Gerje-perje vizszabályozó társulat e hó 23-án 
tart közgyűlést Abonyban. A közgyűlést előkészítő bizott­
ságba véletlenül egy .Izidort“ is látunk be csúszva. Ne 
akkor nem sokra mennek a vizszabályozó atyafiak. — 
A szerb disznók egészségi állapotát még egyre vizs­
gálják. Legutóbb az a hir járta be a sajtót, hogy a disz­
nók mindenfelé egészségesek. Ez ellensúlyozni akarta 
azt a másik hírt, hogy a vegyes bizottság az ellenke­
zőket tapasztalta mindenfelé. Az újabb hirt sokan a 
kormány politikájának tudják be, amely minden áron meg 
szeretne szüntetni a szomszéd állammal szemben fönnálló 

a árzarlatot. — Az őszi luxus lóvására „Tattersall“- 
I 10° J ?T, ^ ö-án tartatik meg. A ménlóvásár 

, ... 1 én le. A pöstyéni árpavásárra
z elnökség újabban meghívja a termelőket kereskedő-

i tT Ti- ,rP!T°SOkat- A vásár e hó 17-én déli 1 órá- 
I tói est, 6 óráig tart. - A sertésvészt sikeresen gyó-
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„yitottft Hódmezővásárhelyen Bull a István állatorvos, 
aki egy uj szert talált föl, amely kitűnőnek bizonyult. 
A gyógyszerre Balia a minisztériumnál kér részletes is 
mertetés kapcsán szabadalmat. — A magyar liszt 
ellen a csehek állást foglallak. Két csehországi község 
aziránt folyamodott, ho^y engedtessék meg neki külön 
adót szedni a magyar liszt után. A tartományi országos 
bizottság ezt a kérelmet elutasította, nem azért, hogy 
alaptalan, hanem, hogy arra külön tartományi törvény 
kell. Nagyon tévedett, mert mig közös szövetségünk 
fönnáll, addig terményeink külön adóval nem sújtha­
tok. Jó lesz ezt megtanulni a cseh sógornak. — Uj 
csikótelepet vett bérbe a közös hadügyminisztérium. 
Évi 50.000 írtért vette bérbe Széchenyi Pál gróf abodi 
nyolcezer holdas birtokát. A telep október 1-én nyílik 
meg. — Földmives iskolát létesített Békésvármegye 
törvényhatósága Békés-Csabán, a város által adományo­
zott 150 hold földön. November 1-én nyílik meg. — 
Arpukivitelünk az idén szokatlanul indult meg. — 
Rétöntözést létesített Apponyi Albert gróf rendháti 
(Békésm.) uradalmán a Fehér-Körösből táplált csatorna 
vizének fölhasználásával. A Kőrös medrében most duz­
zasztót épit 56.000 irt. költséggel. —

Megy a daru. megy a gólya.
Még a nyár virágai nyillauak a ligetekben, a rete­

ken ott zsong még a méhraj, de a költöző madarak 
már útra készülődnek. A merre a múltbeli zivatar el­
vonult, ahol ajég elpusztította a gazda reményét, a le­
tarolt mezők felett nem érzi már magát jól a madár s 
a daru, a gólya elindult dél felé, jobb hazát keresni. 
Égész Erdélyben megkezdődött már a vándor madarak köl­
tözése, de nemcsak ott, hanem közel a fővároshoz, 
Kőrös, Kecskemét és Halas vidékén felhőalaku rajok­
ban indulnak már a madarak nagy őszi útjukra. Ez a 
körülmény balsejtelemmel tölti el a mezőgazdát, mert 
a szárnyasok korai utrakelése biztos jele a korai télnek, 
a hidegnek, mely érés előtt lepergeti a szőlő fürtjeit, 
ismét egy reménynyel téve szegényebbé a természeti 
csapásoktól úgyis eléggé sújtott magyar földmivelőt.

Budapesti piac.
(A budapesti piaci árak pontos kimutatása.)

Hüvelyes vetemények és termények.
Bab nagy fehér 6'50—700 kis gömbölyű 0 50—700 ;rt._ 

törpe 7-50—7-75 frt., barna 6 50 frt„ tarka « 00—0 0:) forint. 
Borsó 8-50—S'50 frí., hámozott 1--5 > fit.
Lenese 8—12 frt'
Köles 5'25—o"o0 frt.
Mák Í6'50—17 frt.
Kendermag 8 75—9‘25 frt.
Köménymag 38 frt. Mind 100 kilónkint

Baromfi, vad, tojás.
Tyuk páronkint 1'10—1"20 frt.
Idei csirke páronkint 55—1'10 frt.
Húsos lúd , 3-30—3'50 frt
Hízott lúd . 380—5 80 frt.

Sovány kacsa . 
Hizlalt kacsa . 
K a p p a n ,

100—1 40 frt. 
1 60—2-60 frt
(I OH—(WVi frt

pu I y ka sovány 2 ui 3 00 frt 
Pulyka hízott „ 2'9J—3'20 frl
Vad disznó kilogrammunkba Oo 00 kr 
Tojás 1440 darabot tartalmazó láda 23 0*1

Lóvásár.
Könnyebb kocsiló 100 183 frt.
Nehezebb kocsiló (hintós) 105- I/O frt. 
Igás kocsiló 075—140 frt.
Fuvarosló 65—95 frt.
Parasztló 35 70 frt

Marhavásár.

írt

Jármos ökör 285—390 frt páronkint.
Fejős tehén tarka 85—130 frt., fehérszóru o(i—1.10 frt., 

bonyhádi tehén 110—170 frt darabonkinl.
Vágómarha. Magyar ökör 21—31 öofrt. Szerbiai ökör 19 - 

29*00 frt. Bivaly 17.00 22"00 frt. Tehén 26—32'00 frt 100 kitogram- 
monkint.

Szurómarhavásár.
£lö borjú 26—12 frt. párja.
Élő bárány 0.00—O'OO frt. páronkint.

Juhvásár.
Elsőrendű (kiviteli) birkáért 16 22 00 frt.
Jóminüségü (anya) birkáért 9 11 00 frt.
Kőzépminöségű (anya) birkáért H—9 frt.
Jóminőségü kiviteli (ürü) birkáért 19'00—23-50 tr 
Középminőségű (ürü) birkáért 16—18 kr. kilogrammonkint 

eleven súly szerint.

Takarmányvásár.
Réti széna 2 00—2'75 frt.
Muhar 2 30 2 60 ,
Zsupszalma 1 7U—2'0U , 
Alomszalma 1 25 - 1'60 . 
Kukoricaszár O'OO - 0 00 .
Sarju 0 00—O'OO ,
Szalmaszecska 2 00-2-20 .

Lisztüzlet.
Szám 0 1 2

in 
;

co ri 7 8
frt 1130

Korpa
lü'80 10-30
linóm 3" 10

09-90 9-50 9 Oll ö«o 7 00 5-70
'oromba 3' iO

Gabnapiac
Irtt d írtig

Búza bánsági ój 77 81 kig. (i.-o ti .80

— tisza vidéki . . . '7- 81 , 8.60 -6.85

— pestvidéki . . . 7, 81 , 6.55 6.80

— fehérre. . . . 77 81 . 6.55 6.80
— bácskai , • • 77-31 , 6.65 6.90

Rozs elsőrendű
masodr.

, ..un. 5.50 5.55
5.40—5.45

Árpa takarmány , . . oO—62 . 3,70—4.00

Zab
égetni való , . . 62—64 .

, . . 39—U .

4.75 5.50
5 25—5.65

• Kukorica . . —. 3.35-3.6 1

Köles 000—0.09

A szerkesztésért felelős : Lepsényi Miklós.
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tpró hirdetőnek egyszeri köz­
lese szavanként 2 krrai fizetendő 
Vastagon szedett belük kétszeresen 
-r.m.t.tatnak. Címmel feladottak 
után 30 kr. bélyeg is fizetendő.

Ilim alatt a hirdető neve. város 
vagy utca megnevezése s a poste- 
restaute sió értendő.

felvétetnek lapunk kiadóhlyatalában
Budapest, Práter-utea 44 

5I_________________ _________________  — .=———.—-———— —=—-——5

Állandó hirdetések petit soron­
ként 6 kr. s nonparellsor 10 krrai 
számíttatnak. A közlési díj kész­
pénz vagy Isvélbályegekben előze­
tesen melléklendő.

Levélbsli felvilágosítás csak a 
hirdetés ás válaszbélyeg beküldése 
mrllett adatik.

PhS3U,:

ed ‘WKMvWJuf a
FrX 'Ir/íV. VJ V?5v\ fSJ ' * - áV > V2-X«. \ ,%< >! ' . 'jt x.

Á-tK-A:

V-X

Stowasser J.
Cs. és kir. udvari hangszergyáros.

Budapest, II., Láuezliid-utcza 5.
Ajánlja saj.it gyártmányú fúvó-, vonó- c-s ütőhang­
szereit. kitűnő hangú czim halma it. valamint mechanikai 
zenélő müveit, u. ni.: Ariston, Imona, Phönix. Mono­
pol. Polyphon, stb. s azokhoz szükséges kotalapokat. 
.Mindennemű hangszerek javhasa a legolcsóbb árban 
eszközöltetnek. Erős orgonahangu harmonikákról 

külön árjegyzék kérendő.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
A ki 15 forintos megrendelést eszközöl annak a 

. Magyar Xeplaf^-ot 6 hónapon át megküldjük,

RÉTAY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA,
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, IV. kér.. Lipót-uteza 21- sz.
t muri mélt. és főtlsztelendő Csúszka György kalocsai érsek és 

a budapesti oltáregylet egyediül! szállítói.

jj Ifim}?*] & Ajánlják bőven felszerelt raktárukat, nevezetesen :
1 ovSi i miseruhákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és
í ^ ti temetkezés gyleti, iparos-dalegyleti lobogókat, szentség-

** " tartókat, kelyheket, álöoztaló kelyheket, keres zteket, 
füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat, nagy 
választékban. Elfogadjuk stációképek és szentképek 
festését: oltárok, Mária-trónok, Krisztus-sir k ás szó- 

*. ' székek akármilyen rajz szerinti művészies elkészítéséi.
Egyházi kelmék, csipkék, falfeszületek búcsújáró feszületek nagy válasz­
téki n kapkatók raktárunkon. 36—52

Kírnnatrn készségesen küldünk bérmentre árjegyzékeket, alkalmas mintákat.

£

{{ irdeteseket lapunk szá­
mára kizárólag a 

„Magyar Néplap“ kiadó­
hivatala fogad el.

Biztosítási panama,
melyről lapunk 67-ik számában említés 
tetetett míg a füzetekből tart lapunk 
kiadóhivatalában 50 krajcárért meg­

rendelhető.
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„Szent Geliert“ könyvnyomda
eivaliai mindennemű megrendelést, egyházi, községi cs magán jellegű nyomtatwényokai. és szál­
lítja azokat a legrövidebb idő alatt, s lcgjuiányosabb árakon; erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos

kiállításra nagy súlyt fektet.
Tisztelettel kérjük a főt. Plébános urakat, a községi elöljárókat, a különféle egyletek tagjait s minden 
katbolikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában eszközöliék 
hanem keressek meg a „Szt-Gcllerf katholikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre áll 

s így támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk 
Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek rmgrendithetlen támogatója, büszkeségét helyezi abba 

ha az igényeket minden tekintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretei arathat.

Budapest, 1896. Práter-utcza 44. Tisztelettel

„Szent-Gellért“ könyvnyomda.

Nyomatott t .Szent Gellert1 tönyvnvomdában. Budapest, Práter-utcza 44 ~------------------------ —


